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Assunto:SituaçãosocialdaempresaIBELe despedimentode 80
trabalhadores,situadaemCesar,OliveiradeAzeméis

Destinatário:MinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial

~ecretário da Mesa

Exm. Q Sr. PresidentedaAssembleiada República

A empresaIbel,de produçãode componentesde plástico,situadana Zona Industrialde Cesar,

emOliveirade Azeméis,estáemviasdeencerramento.

Estaempresafoi fundadahá cercade33 anose contouna sualaboraçãocomcercade 200

trabalhadoresdurantemuitosanos,emuitorecentemente,com150.

Desde2006queestaempresatem vindoa dar sinaisde enormesdificuldadesfinanceiras,

alegadamentepormágestão,mastambémdevidoaoabrandamentodeencomendasdosector

automóvel,paraondeaempresaefectuavacercade70%dasuaprodução.

Constaque o montantedas dívidasda empresarondaráos 14 milhõesde euros,sendoque as

dívidasaos trabalhadoresascendema cercade 1,7milhõesde eurosde saláriosem atraso,e à

bancaa 3,5milhõesde euros.

Em Janeiro,a empresaentrouem processode insolvência,tentandonegociara sua viabilidade

comos respectivoscredores,entreosquaiso grupofrancêsG.M.D.,quemanifestouinteressena

aquisiçãoda IBEL.
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A 4 de Setembro,realizou-seumaAssembleiade Credorescoma presençade representantesda

SegurançaSocial,MinistérioPúblico,ErnestoGonçalves,BancoPopular,BANIFe trabalhadores,

quevotaramfavoravelmentea aquisiçãoporpartedogrupofrancês,comexcepçãodo BANIF.

Tal situaçãoconheceuposterioresdesenvolvimentos,levandoà inviabilizaçãoda continuidadeda

empresa,que terá o seuencerramentoprevisívelno finaldo mês de Novembro.Iniciou,pois,a

administraçãoda empresaumprocessode despedimentocolectivo,tendonotificadocercade 60

trabalhadores,muitosdosquaiscom20 e 30anosde serviço.

Ao abrigodo dispostonaalínead) doArtigo156Qda Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae em aplicação

da alínead), do n.Q1 do artigo4Qdo Regimentoda Assembleiada República,solicitoao Ministério do

Trabalho e da SolidariedadeSocial os seguintesesclarecimentos:

- QueconhecimentotemesseMinistériodapresentesituação?

- QueapoiosrecebeuestaempresadoGovernoao longodosanos?

- QuemedidaspretendeesseMinistériotomarparagarantira manutençãodaempresa,o pagamentodos
saláriosematraso,bemcomoos 150postosde trabalho?

PaláciodeS. Bento,2 de Dezembrode 2008

o Deputado:

(Jorge Machado)
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